

Slovenská republika vypravila oficiálnu humanitárnu pomoc do Afganistanu



Zo sýrskeho Allepa, cez iracký Mosul až po afganský Kábul. To je cielene poskytovaná slovenská humanitárna pomoc v rámci SlovakAid. Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR v spolupráci s Ministerstvom vnútra SR a Ministerstvom obrany SR, ako aj Ústredím ekumenickej pastoračnej služby v Ozbrojených silách SR a Ozbrojenom zbore SR pripravilo a 14. decembra 2018 vypravilo v poradí 7. humanitárnu zásielku Slovenskej republiky pre najdlhšie trvajúcou vojnou sužované afganské obyvateľstvo.

Tentokrát je pomoc určená pre deti z afganského mesta Mazar-e-Sharif v nadväznosti na výstavbu základnej školy Abdulhafiz Jalili, financovanú z prostriedkov SlovakAid. Slovensko tak poskytuje cieleňú a adresnú pomoc a posielala do Afganistanu školské uniformy ušité na Slovensku pre 540 žiakov základnej školy v celkovej hodnote viac ako 22 tis. eur. Z prostriedkov vo výške 5 tisíc eur, darovaných škole Slovenskou katolíckou charitou, bude zakúpený školský nábytok. Celková hodnota humanitárnej pomoci tak prevyšuje sumu 27-tisíc eur.

Generálna riaditeľka Sekcie medzinárodných organizácií, rozvojovej spolupráce a humanitárnej pomoci MZVaEZ SR Karla Wursterová vyzdvihla skutočnosť, že za štyri roky sa "podarilo v Afganistane niečo nepredstaviteľné". Podarilo sa základnú školu postaviť a poskytnúť tak 500 afganským deťom možnosť základného vzdelávania v normálnych podmienkach. V Afganistane okrem zhoršenej bezpečnostnej situácie prudko rastie aj negramotnosť. Preto je cieľom slovenskej pomoci dať afganským deťom možnosť absolvovať základné vzdelávanie a tým aj možnosť ovplyvniť pozitívne zmeny vo svojej krajine. So zástupcom školy Doc. Násirom Jalilim a generálnym tajomníkom Slovenskej katolíckej charity Erichom Hulmanom sa zhodli na tom, že vzdelané deti predstavujú nádej v lepšiu budúcnosť Afganistanu.

Materiálna humanitárna pomoc SR bude v Kábule odovzdaná zástupcom základnej školy a

prepravená do Mazar-e-Sharif s využitím potenciálu slovenského kontingentu dislokovaného v rámci misie Resolute Support v Afganistane. Na priamy prínos misií medzinárodného krízového manažmentu domácemu obyvateľstvu poukázal vo svojom príhovore minister obrany Peter Gajdoš. Prepravenie 540 školských uniforiem do Kábulu pre žiakov školy v Mazar-e-Sharif je ďalšou humanitárnou zásielkou zo Slovenska, ktorú, ako uviedla ministerka vnútra Denisa Saková, zabezpečuje v rámci súčinnosti rezortov v humanitárnej oblasti letka Ministerstva vnútra Slovenskej republiky.

[Zdroj: MZVaEZ SR](#) [1]

Source URL: <https://www.slovakaid.sk/en/node/895>

Links

[1] https://www.mzv.sk/aktuality/detail/-/asset_publisher/lw1ppvnScIPx/content/slovenska-republika-v-ypravila-oficialnu-humanitarnu-pomoc-do-afganistanu?p_p_auth=eBfjtQc7&_101_INSTANCE_lw1ppvnScIPx_redirect=%2F